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Ezer év.
Barangol és zug, zug az őszi szél s 

hűvös szárnycsapásaival ismét egy eszten­
dőnek sirját ássa, utolsóét, mely elválasz­
tott nemzeti, állami létünk ezredéves év­
fordulójától. A jövő esztendő már az ün­
nepségek esztendeje lesz, mely fölteszi 
egy ezer év munkásságára a zárkövet, de 
egyszersmind alapot is emel egy talán 
messzebb határokra kinyúló jövendőnek, 
hogy annak tartama alatt haladhasson a 
népek nagy versenyében előre a magyar 
az emberiség nagy, egyetemes czéljainak 
megvalósítása felé.

A történelem óramutatója óriási lép­
tekkel méri az idők végtelen, beláthatatlan 
tengerét s mégis mintha különösebb, na­
gyobb fénnyel ragyogna akkor, mikor 
megáll tiz évszázadnak meghonosult sír­
hatnia felett, mely alatt ott van eltemetve 
annyi jó és rósz küzdelem, annyi eszme- 
áramlat, melyek megragadták, irányozták 
milliók szivét, elméjét, annyi országot 
renditő, megrázó vihar; hadi dicsőségek 
tündöklő sugára összefolyva óriási fény­
prizmákban ; tudománynak felvilágosodás­
nak áldást hintő fénye mind-mind ott 
vannak elhintve azon a beláthatatlan utón, 
melynek első jelző oszlopa az az időpont, 
midőn magyarrá lett ez a föld elvitázhat- 
lanul és második, melyet napjainkban 
ünnepel meg a mai nemzedék osztatlan 
kegyelete.

Egyes embernek — kinek sorsa „egy 
arasznyi lét,“ képtelenségnek látszik ekkora

időköz elgondolása, de a népek, nemzetek 
élete képes daczolni a tovatűnő idő mu- 
lékony szeszélyével s éppen ez a daczolás, 
ez a küzdelem az, melyet létfent artás áért, 
vagy annak előbbviteléért folytat — ez a 
világtörténelem. Ennek éltük át első óriási 
nagy fejezetét, annyi dicsőséggel és annyi 
vér- és könyözönben, mint talán egy népe 
sem a nagyvilágnak.

Az idők hömpölygő árja minden hűl- j 

lámverésével nemzeti karakterünknek annyi j 
éltető nyilvánulását dobta felszínre, me- 
lyek képessé tették fajunkat arra, hogy 
megállja a zivatarok csapkodását s meg- j 
óvja magát a belső elkorhadástól. Kezdve 
a boldogságnak, fénynek ama korától, — 
melyről azt zengette a költő:

„Oh nagy volt hajdan a magyar,
Nagy volt hatalma, birtoka,
Magyar tenger vizében hunyt el 
Észak, kelet s dói hulló csillaga“

egészen odáig, midőn a fájdalom e szava­
kat adta ajakára: „Isten csodája, hogy 
még áll hazánk!“ — mindenütt ott lát­
szik nemzetünk történetében az a világ- 
fentartótól adott önfentartási erő, mely 
ezer esztendős korának megérésére el­
juttató.

És most, a midőn a mai nemzedék 
lelkesedéssel, hazaszeretettel készül meg­
ünnepelni a rengeteg idők ezen leforgását; 
azt mutatja meg, hogy komoly tudatában 
van ezen erejének s létjogosultságának és 
hogy szellemi összeköttetésbe lépve azon 
időknek felénk sugárzó éltető fényével, 
ezen összeköttetés folytán a regék Anteu-

saként nevelni fogja saját fentartási és 
előhaladási erejét is.

És arra a nagy, arra a szent, ma­
gasztos ünnepélyre hadd némuljon el min­
den pártviszály, hamvadjon el az ellensé­
geskedések kínzó tüze, oszoljanak el a 
harag, bosszuállás sötét szellemei, törjenek 
meg a békés egyetértés láthatárát elborító 
fellegek, hogy egy értelemben hangozzék 
minden ajkról, bármely nyelven hangzik is, 
egy érzéssel szálljon minden lélekből, bár­
mely szempontból emelkedik a kérő fohász :

— „Isten áld meg a magyar hazát!“
Ne legyen olyan kicsiny része e vér­

áztatta honnak, mely ne ünnepeljen a 
maga szive, a maga ereje szerint. Vigye 
oda mindenki a maga lelkét, hogy teljék 
meg, attól a nemes érzelemtől, mely ellen­
állhatatlanul szeretni kész e földet híven, 
igazán.

Äz első polgári házasság Debrec zenben.
— Saját tudósítónktól. —

Szerdán délután kiváló érdeklődés mel­
lett tartották meg a városháza nagytanácster­
mében az első polgári házasságot. Már korán 
reggel valóságos bucsujárás volt a városházán, 
az emberek egymásután harczoltak azért, — 
hogy a házasságkötési aktushoz belépő jegyet 
szerezzenek.

Délután, kevéssel három óra előtt nyi­
tották meg a városháza nagytanácstermét, a 
hová özönlött a nép. — Túlnyomó részben 
hölgyekl foglalták el a széksorokat, mig a 
tanács tagjai, a városi tisztviselők és nagy­
számú fiatalság két oldalt foglalt helyet. A 
karzat szintén zsúfolásig tömve volt.

A »DEBRECZENI LAPOK« TÁRCÁJA
J égnász

Ott álltak ketten a keskeny kis kapu 
előtt s a leány önkénytelenül vonta összébb 
czifra kendőjét vállain ; a hideg téli szél meg 
mintegy daczolva csak annál erősebben, annál 
haragosabban folytatta őrült tánczát útjában 
meg-megrázva a zúzmarától telt fák ágait, s 
zörögze-zizegvo száguldott tovább, hogy aztán 
a hóval bírókra kelve, azt fölmarkolja s dü­
hösen szórja a szép leány arczába, ki ott, állt 
némán a kapuban, mintegy megdermedve. A 
csípős téli szél pirosra festette a külömben 
szenvedőnek látszó fehér arozot. Mellette Tí­
már Bandi, a szomszédék szép fia áll. Kezé­
ben van a leány keze, szemében a leány te­
kintete.

— Hát mégis elhagysz — szólt Bandi 
megrázva a leány kezét. — Hát ez az a te 
sokszor emlegetett hűséges szerelmed ? Hány­
szor fogadtad, hogy inkább egy falat száraz 
kenyéren élsz velem, mintsem szülőid akara­
tát követve Mester Lajoshoz menj feleségül ; 
s te az Ígéreteket mind elfeledted. Meggon­
doltad-e, milyen pokol lesz az életed, milyen 
nyomor lesz a gazdagságod ? Igen az lesz !

Mert nem engedem, hogy boldog légy, ott le­
szek mindig a nyomodban, kisérni foglak 
mindenhova, mintha csak árnyékod volnék, s 
ha aludni akarsz, hogy a nappal szenvedett 
kínokat felejtsd, ott leszek ablakodnál, hogy 
az én bus dalomra fel fogsz ébredni, s nem 
lesz meg megnyugvásod sem nappal sem éjjel, 
az én képem fog kísérni, az én átkomat fogod 
hallani, — s szived bánatára nem találsz majd 
gyógyulást. Átok lesz a boldogságod, melyet 
remélsz. Átok lesz a gazdagságod ! Átok lesz 
az egész életed, erre én esküszöm neked Mari ! 
S Tímár Bandi megtartja az esküjét

Ismételten megrázza Ja lány kezét, s most 
oly erővel, hogy az feljajdnl bele.

— Nem Bandi, ezt nem érdemeltem tő­
led. Tudom, érzem, hogy boldogtalan leszek ; 
de nem akarom, hogy a te átkod kisérjon, 
nem akarom hogy engemet gyűlölj, mert, 
mert én nagyon szeretlek.

Ezzel kitépte kezét az ifjú kezéből s sza­
ladt be a kis ház felé, azonban Bandi nyo­
mában volt s csakhamar elérte őt. Gyengéden 
fonta karjait a lány derekára s mélyen nézett 
bele annak gyönyörűséges szemeibe. Ez ki­
állta tekintetét.

Hosszan néztek egymással farkasszemet, 
mig Tímár Bandi végre megszólalt.

— Hát csak igy akartál megválni ’? Egy 
biztató szó, egy Isten hozzád nélkül ? Bocsáss

meg ! Tudom, hogy keményen bántam veled ; 
durva voltam hozzád ; de mikor oly nagyon 
szeretlek. Ha rágondolok, hogy holnap a temp­
lomba mégy szép menyasszonyi koszorúval a 
fejeden, az arezodat majd fehér fátyol födi — 
s az én szivem fekete lesz a fájdalomtól . . . 
Megnyugodnám, ha tudnám, hogy szívesen 
loszosz a Mester felesége ; de te gyűlölöd, kell 
hogy gyűlöld, mert engem szeretsz.

A lány most már nem állta az ifjú te­
kintetét, szemeit lesütötte, s reszketett, mint 
a nyál-falevél; érezte, hogy amit Bandi mond, 
az mind igaz, — mind egy szóig.

Bandi észrevette a lányon o változást s 
csak annál tüzesebben folytatta.

— Látod reszketsz. Te jól tudod, hogy 
igaz, amit beszélek ; még van idő, — miért 
temetnéd el magadat ily fiatalon ? Holnap 
már késő lenne. Nézd, keményre van fagyva 
a Tisza, — átviszlek rajt’. Jer-jer, megszökünk, 
s meglásd, mily boldogok leszünk.

A lány gépiesen tett egy lépést előre, 
szemei tűzben égtek, arcza lángolt, a szél 
pedig kaczagott gúnyosan a leány gyengesége 
felett. Oda szoroskodott a leány mellé és bo- 
szorkány-tánezot járt a hóval, hogy fagyos 
lehet a leány is mogérezé. Ez észre téritette. 
Fölvetette nagy őz szemeit, melyekben most 
határozottság és komoly akarat tükröződött. 
Meglátszott rajta, hogy már nem áll Bandi
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Oktober 6.LAPOK“DEBKECZEN

A torom közepén, a király arczképe alatt 
állították tol az asztalt, a mely előtt meny­
asszony, vőlegény és a tanuk részére négy 
széket helyeztek el

Kevéssel három óra után jelent meg az 
ifjú pár, a, kiket a közönség lelkes éljenzéssel 
fogadott. Énen olyan lelkesen éljenezték meg 
Yeesey Imre tanácsos, anyakünyvvezetőt, a ki 
dis/magyarban, a ncmzetiszim'i vállszalaggal 
jelent meg.

Yeesey Imre elfoglalván helyét, miután 
felkérte a közönséget, hogy az ünnepélyes 
aktusnak csendben legyen tanúja, a fiatal 
párhoz a következő szavakat intézte :

„Önök azért jelentek meg e hivatalos 
helyiségben, hogy házasságra lépjenek a ma­
gyar állam törvényei szerint. E házasság be­
jelentetvén, a bemutatott okmányok s tett 
nyilatkozatok alapján meggyőződtem, hogy 
ellene semmi házassági akadály fenn nem 
forog. A kihirdetés egyházi törvények értel­
mében kellő időben megtörtént. Miután sze­
mélyesen és együttesen jelen lévén, a házas­
ság megkötéséhez szükséges, hogy a házasu­
landók két tanú együttes jelenlétében együt­
tesen kijelentsék, hogy házasságot kötnek. 
Ehhez képest először a vőlegényhez intézem 
a kérdést: Kijelenti-o ön Ratbauer Eduard, 
hogy az itt. jelenlévő Nagy Zsófiával házassá­
got köt ?

— Igen ! szólt a vőlegény.
— Kijelenti-o ön Nagy Zsófia, hogy az 

itt jelenlevő Rathbauer Eduárddal házasságot 
köt ?

A menyasszony bátran felelte :
— Igen !
— Én tehát önöket az egybehangzó ki­

jelentésük alapján a törvény értelmében há­
zastársaknak nyilvánítom.

Zugó éljenzés tört ki. melynek csillapul­
tával a jegyzőkönyvet vették fel s miután a 
párok, a tanuk és az anyakönyvvezető aláír­
ták, Yeesey felolvasta azt.

Ezután Yeesey Imre még a következő 
szavakat intézte az uj párhoz:

Figyelmeztetem a házastársakat, hogy a 
házasságnak előttem történt megkötésével val­
lásos kötelességüknek még eleget nem tettek. 
Kiváló örömre szolgál, hogy az önök házas­
ságkötésénél, mely városunkban az első pol­
gári házasság, mint polgári tisztviselő közre­
működhettem. Szívből sok szerencsét és bol­
dogságot kívánok önöknek.

Zajos éljenzés tört ki Yeesey Imre kezet 
szorított az uj párral, majd Simon ily Imre kir. 
tan. polgármester sietett nekik gratulálni.

Ezután az uj házaspár a közönség lelkes

szavainak és tekintetének hatása alatt; ön­
kényt és szabadon határoz, eszére hallgatva 
cs nem a — szivére.

— Isten veled Bandi! Amint mondtam, 
úgy marad, ezen már nem lehet változtatni ; 
de holnap még találkozunk, láthatsz majd 
bennünket, midőn a Tiszán át szánkózunk — 
az egész lakodalmas vendégsereg, — hogy a 
szomszéd faluba kisérjenek engem az esküvő 
után. Te ^ mondtad, hogy szeretsz, tollát ott 
leszesz a Tisza partján és várni fogsz bennün­
ket. Most pedig Isten veled 1 Meglátod, mily 
szép menyasszony leszek 1

Hidegek voltak e szavak, melyek azon­
ban az ifjút forró lávaként érintették, hogy a 
vér fejébe tolult s agyában egy szörnyű gon­
dolat, egy bosszusugallta rémségterv érlelő­
dött meg.

— Hát igy, — csak igy válsz el tőlem, 
hidegen, fagyosan, mint a jég; de so’ baj. 
Leszesz te még hidegebb is ! Istenemre ! Bosz- 
szut kell állnom rajtad, — rajtatok mind '

Ingatag, tétova léptekkel hagyta cl a 
helyet, hol pár percczel ezelőtt még szép sza 
\ akkal igyekezett szökésre bírni a leányt j 
hol még csak az imént oly sok szépet, oly 
nagy boldogságot remélt. Most szive telve 
bosszúval és rosszakarattal ; agyában ádáz 
gondolatokkal távozik, ökölbe szorított két 
közét még egyszer fenyegető]eg emelve a kis 
ház fele.

Ali ! ha csak egy perczig is utána tokin­
tett volna a lánynak 1 Ha látta volna azokat 
az igaz könyeket, melyek szemeiből alágör ,

éljenzése között hagyta cl a nagy tanács ter­
met. A házasfelek a polgári házasságkötés 
után templomba nem mentek.

Dsbreczeni hirek.
* Hovcd önkéntesek vizsgája. A deb- 

roczeni honvéd gyalogezred önkéntesei teg­
napelőtt érkeztek meg Budapestről, a hol a 
'iszti vizsgát tették le. Általában véve a
izsga jól sikerült. Tizenhat közül kettő bu­

kott meg. Az összes önkénteseket a héten 
szabadságolták.

* A debreczeni szegényházhoz — a
tanács csütörtöki határozata szerint — a vas­
ágyak szállítását Bergor budapesti vasgyáros, 
egyéb vasoszközökot Kovács Gyula vaskeres 
kcdő, ágy- és vászonneiniiokot Ktinz József 
és társa, fanomüekot Dinnyés Gyula asztalos 
kapta meg. a kik valamennyien a költségve­
tési áron alul tettek ajánlatot.

— Bizottsági ülés. Debreczen város 
közigazgatási bizottsága havi rendes ülését 
tegnap délután 3 órakor a városháza nagy­
tanácstermében tartotta meg. Elintézésre ke­
rültek a szeptember hóról szóló jelentések.

A szegény- és dologház személy­
zete. . A , debreczeni szegény- ős dologház 
megnyitását november elsejére tűzték ki. A 
szegényház személyzetének kinevezése mint 
illetékes forrásból értesüli! n k, még e 
héten eldől.

* Október hatodika. Az aradi gyász­
nap évfordulóját, október 6-át minden évben 
kegyelettel ülik meg Debreczcnben. A róm. 
kath. templomban gyászistentiszteletet tarta­
nak a melyen az összes ka tli. iskolák nö- 
vendekéi, az agghonvédek is megjelennek, — 
Az idén nem 6-án, mert ez vasáru ara esik, 
de hétfőn, hetedikén tartják meg a róm. kath. 
templomban a gyászistentiszteleteket. A deb­
reczeni 45-as agghonvédek erre az istentiszte­
letre meghívja a hazafias nagyközönséget is.

Mi lesz a válóperekkel ? Erre adta 
meg a debreczeni királyi tábla Csütörtökön a 
feleletet. A nála levő protestáns felek közötti 
válópereket, molyok október elsejéig nem fe­
jeztettek be, hogy az uj —• a tudvalevőleg 
szigorúbb házassági törvény feltételeit al­
kalmazza azokra.

Nem sikerült polgári házasság.
, Október 1-én délután három órakor a 

városházán ifjú pár jelent meg, a kik Ron- 
csik Lajos aljegyző helyettes anyakönyv veze­

tnél jelentkeztek, hogy házasságot uU, , 
kötni. A szükséges okmányok felnim,/!* 
után Roncsik Lajos a vőlegényt a l(ol'?.Sa 
mesterhez utasította, • hogy a kihirdetés Ám 
a felmontvónyt szerezze be. Mialatt a nnl'■ 
mesteri hivatalban a fehnentvóny killiífai* 
folyt, Roncsik Lajos és Varga Károly‘Äf 
tos anyakönyvvezetők a megjelent t-mnV • 
lenlétében tették fel a menyasszonyhoz L16* 
vőlegényhez a szüségos s a törvényben oÍí;;,./ 
kérdésükét. ulR

Kevéssel hat óra előtt a bejegyzésekkel 
koszon voltak és Roncsik Lajos fekete ka 
hátban, a nemzeti szinti vállszalaggal jolont" 
meg az ifjú pár előtt, hogy a házasságkötés 
lunkcziot elvégezze. A házasságit,,Jós előtt 
megjelent Simonffy Imre kir. tan polo', 
mester is,_ hogy tanúja legyen a debreceni 
első polgári házasságnak.

Alikor már az ifjú pár boldog m várta ilz 
anyakönyvvezető ajkairól a kérdéseket, hirtelen 
egyik okmány kapcsán olyan fordulat állott 
elő, amely miatt a hásasság elé 
gördült. Roncsik Lajos kijelentette, 
házasságot nem lehet megkötni. A ’ 
és menyasszony, a tanú' 

i meglepetve csaknem 
— Aliért ?

akadály
hogy 'a 

vőlegény 
a jelen voltak mind 

egyszerre kérdezték :

— Mert a menyasszony, a ki elvált asz- 
jszony, az igazságügyminiszter által kibocsátott 
.rendelet id). §-sa értelmében csak akkor lép­
het ismét házasságra, ha korábbi házasságá­
nak fölbontása, vagy érvénytelenné nyilvání­
tása óta a jogerős bírói ítélet keltétől 'számí­
tott tiz hónap már eltelt. Mivel azonban ez 
nem történt meg, a házasságot nem köthe­
tem meg.

Az ifjú pár, a tanuk és jel envoi tak lo- 
hangoltan távoztak az anyakönyvvezető hiva­
talból s igy Debroczonbon az első polgári 
házasság nem sikerült.. Az ifjú pár nevét 
igen természetesen azért hallgatjuk cl, mert 
az ifjak dispenzáczióval akartak házasságot 
kötni s igy inkognitójukat különösen azért, 
mert házasságkötésük hosszabb időre elmaradt, 
megakarják őrizni.

dűltek arczára, hol a hideg téli lég jéggé fa­
gyasztotta azokat 1, ■—- Ah, miért is nem látta ! 

Reggelre fehér volt a szép menyasszony,
• oly lohór, mint habos menyasszonyi ruhája. 

Szemei alatt a mély kékoskarikák tanúskodtak 
egy eíviraztott éj keserves gyötrelmeiről. 
Mennyit is beszéltek azok a szép szőrnek, 
melyeknek lázas tüze árulta csak cl, ho^y 
még van élet e szép fehér leányban ! Ha 
Bandi most itt lett volna, mennyit is olvasha­
tod volva o szép szemekből. A kis szoba, a 
könytöl áztatott párnák, a kis imazsámoly, 
mind-mindegy újabb szomorú epizódot regél­
hetett volna a szép gyermek felől, az elmúlt 
ej kínos fájdalmairól.

Már gyülekezett a vendégsereg ; jó ki- 
vanataikkal, tanácsokkal látták el a szép 
ÁÁP.'Yít.sszonyt 1 ílz idősebbek közbe-közbo egy 
tretat koczkáztatva, melyek azonban csütörtö­
köt mondtak, valahányszor a beszélő tekintete 
a menyasszony tokintetóvel találkozott, ki úgy 
állt ott, mint egy szép szobor. Gépiesen 
hagyta öltöztetni magat. Már fején volt a 
myrtus es a fehér fátyol, kezében a fehér 
csontfedelu imakönyv. Ez mind oly jól illett 
neki. Amint a tükörbe nézett, szomorú mo­
soly vonult át ajakán. Igazat szólt, mikor azt 
mondta Bandinak, hogy szép menyasszony 
lesz s ezt váltig állítják a vendégek is, meg 
a boldog vőlegény, de a szép menyasszony! 
csak nem tudjak fölviditani. A vőlegény ön- 
Intton gyönyörködik a tükörben hízásnak 
mdiiló alakjában, kikent, rőtt bajuszában s 
elégedetten dörzsöli húsos, vörös kezeit.

Közelvidéki hirek.
* Népszerű főszolgabíró. Simonlsits 

Béla, tizatmármegye főispánja, Szuhányi Géza 
szatmári szolgabirót nevezte ki tiszteletbeli fő­
szolgabírónak a szinyérváraljai járásba. A ki­
nevezést az egész járásban, még az oláhok is 
nagy örömmel fogadták, mert Szobányit szi­
gora mellett részreliajlathm igazságosság jol-

■— Kissé szomorú — mondja, do so‘baj. 
Szép, ha nem nagyon vig a menyaszony, oz 
így dukál. Majd megjön a vidámság az es­
küvő után. Ugye angyalom ?

A leány nem felöl, csak ijedten hátrál 
vőlegénye elől.

V égre indul a nászsereg temp­
lomba, hol a menyasszony csak halkan, félve 
mondja az „igent“. Keres valakit, akinek 
tekintetéből erőt, bátorságot merítsen, de az a 
valaki csak késik, nincs sehol. Támolyogva 
megy ki férje karján a templomból s révedező 
tekintetű elárulja, hogy még mindig keres 
valakit. De az csak most som látható. Önkény­
tel on ül is szorosabban fűzi karját férje kar­
jába ; bizalommal tekint fel rá s ki őt igy 
látja, nagyon nagyon boldognak hiheti.

Most jelenik meg a templomajtóban 
Bandi alakja, ki igy látja — egy perezre, — 
midőn szemei a lány daczos tekintetével ta­
lálkoznak, boldognak hiszi őt nagyon — ős 
rohan el egyenesen a Tisza felé.

Már éjíclre járt, midőn vidám zeneszóval 
kísérték o szép menyasszonyt a Tisza túlsó 
partján lévő uj otthonába Csilingeltek a 
csengők, midőn végig siklottak szép sorjában 
a páptlikás szánok a Tisza jegén felverve az 
éj néma csendjét. Oly vidámnak látszott o 
menet 1 A csillagok is oly fényesen ragyog­
tak, mintha ők is osztoznának a földiek örö­
mében, s a hold a felhők mögül kaczérkodott 
— huj ósdit játszva — hol eltűnt, hol inog 
előbukkanva teljes pompájában mutogüta 
magát. Szép, fönsógoson szép volt az esi
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lomzi s e miatt nagy a népszerűsége az egész
vármegyében.

_' polgármester választás Szatma-
ron A Böszörményi Sándor lemondásával 
megüresedett szatmári polgármesteri állásra 
négyen adták be pályázati kérvényüket: Her­
mán Mihály városi ügyész Pap Géza koz- 
iLmz"atási tanácsos, Pap Kálmán törvényszéki 
biró s iij. Böszörményi Sándor pöttyöm föld­
birtokos. — A választás az október hó 14-iki 
rendes közgyűlésen fog megejtetni, mely al­
kalommal betöltik az ellenőri állást is.

— Száj- és körömfájás lYLezo-Keresz- 
tesen. Mező-Keresztesről Írja levelezőnk, hogy 
olt a szarvas-jószág közt a száj- és körömtá- 
iás kitört. A hatóság foganatosította az óvin­
tézkedéseket. Szkurka Andor járási állatorvos 
8 napi zárlatot rendelt el a szarvasjószág közt.

Nagykorusitás.
—. Jelenet az ügyvédnői. —■

Bemén az egyik ügyvédhez egy embör.
Aszón gy :

— Jó napot.
Aszongya az ügyvéd :
•— Jó napot.
Avval folytati az Írást,
Aszongya a zembör :
— Kérdözze mén, hogy mit akarok ! 
Aszongya az ügyvéd :
— Hát mit akar kend ?
Aszongya az embör :
— Sömmit.

*

Avval emönt. De kis vártatva gyütte-é
vissza? de gyütt ám.

Aszongya, most mán másoczczor :
Jó napot.
Aszongya az üdvégy :
— Jó napot.
Avval folytati az Írást.
Aszongya a zembör :
— S asé, kérdi mit akarok ?
Aszongya az üdvégy :
— Hát mit akar ken ?
Aszongya a zembör :
—- Nagykorusicscsa a házamat. 
Aszongya az üdvégy :
A ken házát ?
Aszongya a zembör:
— Ügön.

— Szünet.
*

Az üdvégy főj táti az Írást.

Éczczör mügén aszongya a zembör :
— Hájjá 1
Azongy az üdvégy :
—No.
Aszongya a zembör:
— Iyoríisioscsa ki nagyra a házamat.
— Én czólszörü szögény embör vagyok. 
Amaz most mög mán igy adi löl a szót:
— Hát ősz tán?

*

Szünet es énmi hallgatagság. *
szö-

a

Eeyszerro egy magas, erőteljes alak 
emelkedik ki fenyegetőig a sötétben. Egye- 
nősen a menyasszony szánja fele tart, ki 
reszket a félelemtől, Megismerte az alakban
Bandit. , . , , ,

Bandi amint közel ért, pehelykent ra­
gadta ki a szánból a lányt, s vitte a biztos 
halálba. A leány nem ellenkezett, tudta, hogy 
a halálba megy és ment mégis szívesen,
boldogan. . „ ..

— Eljöttem érted — suttogja Bandi
lázasan. „ , Q

— Megyek veled, — feleli a lány. S 
amint a Tisza azon részéhez érnek, hol Bandi 
a jeget már előzőleg meglazította, az ifjú 
teljes erejével lép azon helyre, s a jég re­
csegve, ropogva szakadt be, s fejük fölött 
össze csapott a hullám maga ala te­
metve örökre. ,.. .

A gyorsan sikemló szánokat megálltam 
lehetetlen volt, s igy a lakadalmosok mind 
oda vesztek. A menekvésre még csak gon­
dolni som lehetett. Még csak hírmondó som 
maradt közülök.

E kis történetet nekem is a hold regélte, 
aztán összevonta a felhőket maga íoküt s 
s csendesen megered tok könnyei, b íratta Ha­
lottad. , T1.Bloch Kasa.

Most mögén aszongya az czólszörü 
gény embör.

— Az kapitán mindönkinek parancsol, 
ki kis korba van.

Aszongya az ügyvéd :
— Do még azon fölül is.
— Mohát •— véli a szögény embör.
Evvel mömmög hallgat oggy ideig, oszt 

lelép az pokróczrul, hogy né kopjon.
Avval hallgat uj fönt.
Aszongya az ügyvéd:
— No ?
Asszongya most mán végérvényössen jo- 

lőnlog az czólszörü szögény embör:
— Gyilkoli az Végh Gyula bíróság az 

házamat.
Mögén föladi a szót ama :
— Mér gyilkoli?
Az czólszörü szögény embör most mán 

mögáll, előbbre veti a jobb lába fej it és bele 
helyözködik az szavallós állásba.

Mikor evvel el van készülve, mandula 
szömejit kinyittya nagyra oszt — aszongya 
uj fönt:— Ha az ház az nagykorusitás irányába 
van, akkor mán nem parancsol belülié az v égh 

j Gyula biró.
Aszongya az ügyvéd:
— Mér ? .... ,
Aszongya az czólszörü szögény ember:
— Mer a zárvaszék is ki emeli a kebe- 

libül az nagykoruj okát. ,
No most mög mán orré aszongya mögen 

az ügyvégy :
— Hány hód főggye van kennek.
Aszongya az czólszörü szögény embör :
— Annak idejűi több vót.
Avval sóhajt ki a szürbül. .
— Most mán nincs annyi ? — töszi föl 

a kérdést az ügyvéd :
— Nincs — mondja a zembör.
Avval az üdvégy folytati a zirást. 
Aszongya écczör a zembör :
— Csak négy hód van jelönlog.
No arra fölpattan az üdvégy :
— Hát akkor mit beszéli kend? — Nem 

tudja kend, hogy a ki négy hódra épít, azt 
sarcz alá vöszi az Végh Gyula bíróság ?

Avval aszongya a czólszörü — szögény 
embör:

— Sz’ éppen azért akarom nagykorusi-
tatni az házamat. ,

Tömörkény István.

immár harmincz óv óta névtelen harezosa a 
színmű vészét nők és ebből a szép időből hu­
szonhét évet töltött a kolozsvári színháznál. 
Mindig egyike volt a legkiválóbb és leg buz­
góbb kardalosoknak, a ki az opera fénykorá­
ban is csengő primbasszusával fújta a kórust. 
Hogy Szabó Domokos ennyi időn át is csuk 
közkatona maradhatott, abban része van a 
terhes családi körülményeinek és annak a ne­
héz küzdelemnek, melyet az élet anyagi gond­
jaiért folytatott. Vasárnap ismét szaporodott 
goncija ós öröm-ó, mert a gólya incgvUte a 
huszadik gyereket. Igaz, nem él valamennyi, 
de egy kórista életében elég nevezetes moz­
zanat'arra, hogy ha nőm is úgy mint szín­
művész, de úgy mint családapa babért erüo-
rncljon. 1 ••— A debreczeni termonyraktar köz­
gyűlése. A debreczeni termény és áruraktar 
részvényt ár sas ág megtartotta m í 
rendes közgyűlését Simon Ily Imre polgármes­
ter elnöklete alatt. A jegyzői tollat dr. Bal- 
kányi Miklós vezette. Jelen volt 16 részvényes 
486 részvénynyel 276 szavaira jogosítva. Az 
évi jelentés szerint az elmúlt üzleti év ered­
ménye épen olyan kedvező, mint az előző 
éveké volt, amennyiben D600 frt tiszta nyere­
ség mutatkozik, melyből részvényenkint 7 frt 
osztalékot űzetnek. Az osztalékon felül ma­
radó összegből az épületek és felszerelések 
kopása czimén tett leírás után a tartaléktőké­
nek 8000 írtra emeléséhez használ tátik fel. A 
közgyűlés elrendelte, hogy a raktárak kibőví­
tésein jövő évben foganatosíttassák. Az igaz­
gatóságból sorrend szerint kilépett dr. Bal- 
kányi Miklós és Szepessy Gusztáv ismét meg­
választattak. Végül az elnök indítványára 
jegyzőkönyvileg szavaztak köszönefot az igaz­
gatóságnak, különösen Schmid Ágoston üz­
letvezető igazgatónak. Köszönetét fejezte ki a 
közgyűlés Simonffy Imre elnöknek is. Ezzel 
a közgyűlés véget ért. . Q ,

— Utóbehajtas csendorseggel. Sok 
bajt okozott a hatóságoknak, hogy az útadó 
kötelesek nem voltak képesek lefiizetni a 
reájuk kiszabott útadót, a természetbeni kény­
szer leszolgálásra kötelezni pedig nem volt 
elég hatalmi eszköz a hatóságok rendelkezé­
sére. Ez kényszeritette arra a minisztert, 
hogy hathatósabb eszközökhöz nyúljon, a 
mely túl erősnek látszik. A belügyminiszter 
ugyanis intézkedett, hogy az útadó tenne- 
szetbeli beszolgáltatására a csendőrség a to- 
szolgabiró felhívására köteles a hatóságnak
segédkezni. .

A debreczeni vonat kisiklása. A

Újdonságok,
— Isteni tiszteletek. Vasárnap az ev. 

ref. templomok mindenikóben, — régi szo­
káshoz liiven, vásár vasárnapja leven, 
theologusok fognak isteni tiszteletet tartam.
_ Az áCT. cv. templomban vasárnap délelőtt
10 órakor Materny Lajos tart isteni tiszteletet.

— Névváltozások. Stich András deb­
reczeni illetőségű és ugyan itteni lakos vezeték 
nevét belügyminiszteri engedélyijei Szabóra 
változtatta. —- Neumann Simon debreczeni 
lakos, szintén belügyminiszteri engegelylyoí 
nevét Biharira változtatta.

_ Az uj kerületi börtön mint állam­
fő gház. A nagyvárad-utezai uj törvényszéki 
palota helyiségében elhelyezett kerületi bor­
tön az igazságügyimniszter jóvoltából ez ;idő- 
szerint államfogház gyanánt is szolgál. Egyik 
helybeli ügyvéd, párbaj vétségért kapott hat 
heti államfogház büntetését ott tölti eb Ez 
ugyan eddigeló kedvezmény, de utánjárással 
alighanem sikerülni fog másoknak is, a kik 
nők a Szegedre való utazás több oknál fogva 
nehézségekbe ütközik.

i a huszadik gyerek. Dobreczonben
'is ismeretes alak volt Szabó Domokos, a ki

kőbányai felsőpályaudvaron e hó 25-én tör­
tént kisiklásra vonatkozólag a magyar királyi 
államvasutaktól a következő értesítést kaptuk: 
E hó 25-én Debreczcnből közlekedő személy- 
vonat mozdonya- a két podgyászkocsija Kő­
bánya felsőpályaudvar állomásra történt bejá­
rás alkalmával a váltóállító készüléknek köz­
vetlenül a vonat bcliaíadasa előtt tői tón! s 
előzőleg észrevehető nem volt sérülése követ­
keztében kisiklamlott. Személyek egyáltalán 
nem és a jármüvek is csak jelentéktelenul 
sérültek meg. A vizsgálat folyamatban van.

_Thaly Kálmán adományai. Thaly
Kálmán országgyűlési képviselő, nagyhírű tu­
dósunk a nemzeti múzeumot évonkint gyara­
pítja értékes adományokkal, legutóbb is igen 
becses dolgokat adományozott a múzeum 
könytárának. így egy XVII. századbeli ere­
deti színművet Aotio curiosa czunmol, továbbá 
Szathmáry Király Árpád Rákóczy korbcli nap­
lóját s végül egy 1704-iki Trón cseni naplót, 
Wlassits Gyula .vallásügyi miniszter mind- 
ezekért szeptember 24-ről keltezett leiratában 
Thalynak köszönetét nyilvánítja.

— Föbeütötte az édesanyját. A gyer­
meki rossz szivüségnok és hálátlanságnak 
ismét egy szomorú peldaja all előttünk, 
melyet a'rendőri krónika jegyzett fül egy 
rosszleikü fiúról. A múlt héten Barna István, 
a debreczeni csavargó gárda egyik igen joL 
ismert alakja, pénzre tevén szert, berúgott; 
valami Széchényi külvárosi körmérésben, a 
honnan egy szódavizos üveget is elvitt ma- 
o’ával. A Széchényi kertek felé mentében ta­
lálkozott anyjával, ki már az ő keresésére 
indult. Az anya jóakaratukig, a legszelídebb 
.iuv■ ti o'vömmtdseggel dorgálta uii'U a d.n. a 
miért újra sokat ivott, do az italtól clbusult
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DEBRECZENI LAPOK«

fin ezen egészen fölháborodott és a kezében 
lövő szódavizes üveget anyjához vágta. Sze- 
rencsétlenségére épen fején találta az öreg 
asszonyt, ki azonnal lerogyott és elborította a 
vér. — Jajgatására a közeli poszton levő 
rendőr oda sietett és a részegen dulakodó 
fiút sikerült is nagy nehezen megfékeznie. 
Bekísérte a városházára, a súlyosan megsé­
rült asszonyt pedig lakására szállították, hol 
gondos ápolás alá vették,

— Hát ezt hogy csinálják ? A szent 
István társulat hiv. lapjában ezt a hirt olvas­
suk : „Alakuló kath. egyletek. Debreczenben 
Esterházy Fcrencz gróf elnöklete alatt kath. 
kör alakul, melybe a dovecseri járás öszzes 
községeit bevonják. A központ Debreczenben 
lesz. honnan a falubeli körök, melyek alakí­
tására az illetékes lelkészeket és tanítókat 
hívják fel. utasításaikat veszik. Az alapszabá­
lyok már készülnek.“ A dovecseri járás, hol 
Esterházy Ferencz lakik, Veszprém megyében 
van. Hogy lesz most már ennek központja — 
Debreczen ? Debreczenben ilyen alakításán)" 
illetékes körökben mitem tudnak s igy igen 
természetes, hogy nevezett lapban alaposan 
megtévedtek a város nevében.

— Debreczeni önkéntesek tiszti vizs­
gája. A városunkban állomásozó 39. gyalog­
ezred önkénteseire nem sokára elkövetkeznek 
a meleg napok. Alig hogy túlestek a bánffy 
hunyadi királyi manőver fáradalmain, a mely 
a gyakorlatai vizsgálat volt, már e hó 7-ikén 
Nagyváradra kell utazniok, hogy ott letegyék 
az elméleti vizsgát is. A vizsgálatok, melyekre 
úgy a gyalogosok, mint a huszárok már né­
hány nap múlva elutaznak, a dandár parancs­
nok elnöklete_ alatt álló bizottság előtt fognak 
lefolyni. Reméljük, hogy önkénteseink, a kik 
egytől-egyig tősgyökeres debreczeni fiuk, ez 
úttal is úgy ki fognak tenni magukért a vizs­
gálatokon. mint cgyébb alkalomkor.

—- Két körözés. Két körözés érkezett 
c s ü t ö r t ö k ö n rendőrségünkhöz. Egyik 
távirat jöu a mármarosszigoti rendőrségtől, 
hogy Perl Katalin 22 éves gráczi illetőségű 
és Mramor Josofin 19 éves marburgi illető­
ségű hölgyek nagy lopást követtek el és meg­
szöktek. A tolvajszökevények Debreczen felé 
vették utjokat s kéri rendőrségünket a szöke­
vények elfogatására. A másik körözvényt a 
pozsonyi rendőrség küldte. Mi is megemlítet­
tük, hogy Hisz Henrik 36 éves nagyhagymási 
(Baranyamegye) illetőségű csapos augusztus 
ho 17-én hajnali három órakor megtámadta 
az utczán Krumpek Ferencz rendőrt s késével 
oly súlyosan megsebesítette, hogy a rendőr 
kapott sérüléseibe belehalt. A gyilkos a tett 
elkövetése után azonnal megszökött Pozsony­
ból. A pozsonyi rendőrség elrendelte a gyilkos 
országos körözését s megküldte rendőrségünk • 
nek is a gyilkos személylcirását s arczképét.
A rendőrség- megtette szükséges intézkedéseit.

~ Ötszörös mérgezés. Rémes esetről 
értesült ma a rendőrség, melynek öt élő lény 
esett borzasztó áldozatául. A szörnyű bűn el­
követője Sarkadi Imréné, a ki R. J. szom­
szédjával összezördülvén, ádáz boszura hatá­
rozta cl magát. Megleste, amikor ez utóbbi 
távol volt és azalatt az otthon maradt öt lény 
ivóvizébe gyufafejeket tett oly mennyiségben, 
hogy alig ittak szegény teremtések a vízből 
rögtön itt is hagyták a földi létet oly fiata­
lon, pár perez előtt még oly virulóan és nem 
gagognak többé a bosszú áldozatai : az öt 
rucza.

— A ki mindenáron megakar halni.
ozalóki Lajos egyik helybeli pékmester he­
tesének ugyan elkeserítette az életét a felesébe 
a ki Krémor kárpitosnál lakik a Kis-uj-utczán’ 
Örökös volt a perpatvar közöttük s Szalóki 
hogy végét vesse a közte és neje között 
gyakran előforduló kínos jeleneteknek, elha­
tározta, hogy megválik az élettől. Szombat 
n ggol kötelet szerzett magának s elment a 
Kis-uj-utczán, a hol neje lakik s a faszinben 
felakasztotta magát. — Felesége észrevette s 
kés után sietett, hogy elvágja a kötelet. Sza- 
lóki megköszönte nejének c nemes cselekede­
tet s könnyezve távozott. Elment gazdájához 
a pekhoz s ital mellett busulásnak adta ma- 
gát. Az ital fejébe szállt Szalókinak s újra 
raszanta magát az öngyilkoságra. A padláson 
clőkeritett ruhaszárító kötéllel a padlás mes­
tergerendájára kötötte fel magát, — de siker­

üktől)er 6.
telenül. Jelen esetben is észrevették s levág­
ták. Gazdája éjjelre felügyelet alá helyezte, 
hogy valahogy harmadizbon inog no kísérelje 
az öngyilkoságot. Reggel az „őrök" eltávoztak 
mellőle s ő ezt a kedvező alkalmat felhasználva, 
megszökött. — Keresik, de hiába, nem ta­
láltak rá.

— Esti szaktanfolyam. Kereskedelmi 
Akadémiánkon felnőttek részére a föntartó 
Kereskedő-Társulat az idén is rendez esti szak­
tanfolyamot ; a behatást a mai nappal, az 
előadásokat pedig f. hó 15-én kezdik meg, — 
tandíj 20 frt, mely összeg jelentkezéskor fize­
tendő le a háznagyi hivatalban, fölvételre 
jelentkezők forduljanak d. e. 11—12 órában 
az igazgatóhoz.

— Milyen lesz a következő tél ? Erre 
a kérdésre majd csak akkor lehet alaposan 
felelni, ha a Grönland, Spitzborgák és No- 
waja-Semla közt elterülő tengerek ez évi jog­
viszonyai áttekinthetők lesznek. Ezt majd 
csak novemberben fogják tudni, amikor az 
északsarki kirándulók egyrésze és a halász­
hajók visszatérnek. Ha a keleti jég Nowaja- 
Semljánál nagy, a nyugoti jég, pedig Grönd- 
landnál kicsi, akkor épugy, Imint 1892/93-ban 
túlnyomóan száraz ősz várható rövid eső és 
lehűlés! periódusokkal és szigorúan száraz 
hideg periadusok doczenberben és januárban, 
a rákövetkező tavasz pedig korán, száraz 
meleggel fog beköszöntoni. Ha a nyugoti jég 
nagy és a keleti jég apró, enyhe és csapadé­
kokban gazdag telet várhatunk jövő hónap­
ban előreláthatólag olyan lesz az időjárás, 
mint volt 1892-ben, meleg, száraz, jrövid tar­
talmú esőzéssel és lehűlésekkel. 1892-ben 
október _ második felében több volt az eső, 
sőt a német középhegységekben és az alpe­
siben hó is esett, de a hónap utolsó napjai 
ismét nagyon melegek voltak.

_— Egy fiatal asztalos sikerei. Debre­
czenben csak rövid pár hóval ezelőtt nyitotta 
meg asztalos műhelyét II i n k ó József asz­
talos s a fiatal mester már is széles körben 
mondhatnék, várakozáson felül álló sikert ért 
el munkáival. Hinkó József kitűnő rajzoló, 
maga tervez meglepő szép mintákkal bútoro­
kat, s azokat maga is készíti el oly gyönyö­
rűen, hogy azok, akiknek ilyen bútorokat 
készített egész elragadtatással nyilatkoznak 
róla. felesleges ma már butorkcrcskedősbcn 
vásárolni, van városunkban kitünően képzett 
asztalos, aki a legszebb tervek szerint, művészi 
kivitelben készíti a bútorokat, s természetesen 
az ilyen bútorok sokkal masszívabbak, tartósak. 
Izlessolteli készít portálokat, remek kivitelű 
rajzokat tervez és készít, úgy hogy ha valaki 
ízlese szerint bútort akar rendelni, Hinkó 
József oly remekül rajzolja meg. hogy a ren­
delőnek ismételt gyönyörűsége telik a meg­
rendelésben. H i n k ó József, fiatal, szakkép­
zett asztalos, aki mái' is gyorsan tett szert a 
legszebb és legjobb hírnévre. Melegen ajánl­
juk őt, akinek Kádas-utczán van nagy mű­
helye, a közönség figyelmébe és pártfogásába.
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Színház.
* A debreczeni színtársulat szornba- 

ton kezdette meg müködásét a közönség cse­
kélyebb érdeklődésé mellett,

* A trónkereső szomorú játék került 
eloszor színre. Figyelmet ébresztő alakítást K.

e m Gizella, a társulat uj drámai 
hősnőj e produkált, a ki már már első szerep- 
lesevei méltán érdemelte ki a más szereplők-

,ls nagyon hidegen viselkedő 
közönség tetszés nyilvánítását.
, ,.u A piros bugyelláris másnap vasárnan
korúit színre. Ezúttal ismét uj erővel P a i o r 
Emíliával találkozunk, a ki a biróné szere­
pet ügyességgel játszotta meg. - Meglátszik 
hogy rutinirt színésznő, csak az a kár hoLv 
hangjának fogyatékosságával aligha lesz kt^ 
pos annak a szerepkörnek megfelelni amelyre 
az igazgató szerződtette. ’ ameDre
került ÄtS? ChámpÍ^01 cziraü bohózat 

tartozott s hogy a szereplők, különösen T a-

p o 1 c z a y és Csórni Berta kedvvel 
nagy sikerrel játszották meg szerepeiket

* A bagdadi herezegnő, Dumáskitr «
színmüvét adták kedden. A szezonban cv va'l? 
eddig a legpompásabb, valóban művészi nívón 
alle előadás, k. S z o r é m y Gizella LionS 
szerepeben ritka szép sikert ért el. Közönt 
gonk elragadtatással s nem egyszer froneiikn= 
tapsviharban adózott elismerésének s k tsét 
telenül művészi alakításért. Amilyen jó vélt 
Tapolcz ay, olyan gyengén állotta me„ 
helyet Klenovits. g

* Mi történt az éjjel ? Szerdán ez a 
kaczagtató uj vígjáték került színre. Telve 
érdekes és mulattató jelenésekkel, amelyek 
nagyon bő anyagot nyújtottak arra, ho^y -i 
szereplők túl csaphassanak a diskret színezés 
határán. K réme r, Tapolcsay és M a r- 
g ó Zelmo érdemlik meg az őszinte i'o-lz 
elismerést. Ifj. Németh János kezdő, szo­
katlan a nagy színpadhoz, de rövid idő uDn 
bizonyára akozeptálható segédszinóoz lesz. Neki 
még megkell barátkozni a debreczeni közön­
ség igényeivel és Ízlésével, ami neki bizo­
nyára, legalább nála azt tapasztaltuk, sike­
rülni fog. Csütörtökön már nagyobb közönsé» 
előtt isinétoltotték meg azzal a változással a 
darabot, hogy Tapolczay szerepét hirtelen 
Rózsahegyi vette át. Feladatát sikerrel ál­
lotta meg.

* Az uj honpolgár czimii bohózat pén­
teken este zsúfolt liáz előtt került szire. 
Goldstein Számit Krémeméi sokka 1 ke­
vesebb szerencsével játszotta Ifj. Németh 
János, a ki kis színpadhoz, kis közönséghez, 
kevés ízléshez van szokva. Volt egy-két elta­
lált jelenése, de a _ közönség, mely kitünően 
volt hangolva, kivétel nélkül mindég tapsolta. 
Sokkal kedvesebb volt M argó Zolma, aki 
betegen is pajzánsággal, elevenséggel ját­
szotta szerepét. A közönség felvonások végé­
vel tüntetőleg hívta a rendezőt, Krémer Jenőt.

* A jövő hét műsora. Tiszay Dezső a 
jövő hét műsorát a következőleg állapította 
meg: Vasárnap : Kis hörcsög. Hétfőn : Kis­
városi nagyságok, Gabányi vigjátóka. Kedden: 
l gyanaz. Szerdán : Parasztbeesület, opera. 13 
számú szoba vígjáték. Csütörtökön : Fedora, a 
czimszerepben K. Szerémy Gizellával. Pénte­
ken leszállított helyárakkal : A méltóságos 
csizmadia Rónaszéky Gusztáv bohózata. Szom­
baton : Szókimondó asszonyság. Vasárnap : 
Traviata, opera. Hétfőn : Télen népszínmű.

Debreczeni piaczi árak.
A f. hó október 1-sői debreczeni heti­

vásáron a következő árakat jegyezte a vásár- 
felügyelőség :

Gabnaárak. Búza 5.70—5.65—5.60 frt. 
Kétszeres 5.00—4.90-4.80 frt. Rozs 5.00— 
4.90—4.80 frt. Árpa 4.80—4.70—4.60 frt. Zab 
5.40—5.35—5.20 frt. Tengeri 4.40—4.30—4.20 
frt. Köles 4.50 frt. Burgonya 1.00 frt.

Marha, ló, juh felhajtás és eladás. Ló 
felhajtatott 750 drb, elkelt 220 drb. Szarvas- 
marha felhajtatott 1500 drb, elkelt 650 drb. 
Sertés _ felhajtatott 2250 drb, elkelt 1050 drb. 
Sertésárak: ’/„ évestől 1 évesig párja 10—15 
frt, 1 évestel 1'/* évesig 15—25 frt, P/i éves­
től 2 évesig sovány párja 25—35 frt, öreg 
sovány 35—50 frt. Kövér sertés kilója 56—59 
kr. — Szalonna és háj. 100 kiló ó-szalonna 
56—58 frt. 100 kiló háj 58—60 frt.

Húsárak : 1 kiló marhahús 40—42—44— 
50—52—56 kr. Sertéshús 42—58—60 kr. Juh­
hús 36— kr. Borjúhús----- kr.

Tűzifa 4 kbm. tölgyfa 12 frt, bükkfa 13 
frt, nyárfa 7 frt, fafolvágás 2 frt, faolszállitás 
01 frt, 20 kr.

Napszámárak : Férfi ellátással 70 kr, el­
látás nélkül 90.

Budapest-kőbányai sertóskereskedel- 
mi csarnok. 1895. október hó 2. Hízott 
sertésárak. I. Magyar első rendű: 
Öreg nehéz (páronkint.,400 klgron felüli súly­
ban) 36.-—-37. krig. Öreg közép (páronkint 
300—400 kilogramm súlyban) 34.-37 krig.
_ nehez (pkint 320 klgron felüli súlyban) 
54 55 krig. Fiatal közép (pkint 251—320 
klgr. súlyban) 54—55 krig. Fiatal könnyű 
(pkint 250 klgr. terjedő súlyban) —,—.— krig.
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Október 6. „DEBRECZENI LAPOK“

II. M a g y a r szedett: Nehéz (páronként 
280 klgrammon felüli súlyban) —.—.— krig. 
Közép (pkint. 220—280 klgr. súlyban)—.—.—. 
kiig. Könnyű (pkint 220 klgrig terjedő suly- 
nan) —.— krig.

Mulatságos időtöltés.
Apróságok.

Szórakozott főnök.
írnok : „Bocsánat főnök ur, hogy elkéstem, do 

ma reggel megszaporodtunk egy kis babával".
Főnök : „Jó, jó, csak máskor elő ne forduljon“.

Női leleményesség1

A. : „Hallod pajtás mióta viszed te magaddal a 
feleséged kis kutyáját. Hisz ezelőtt a szakácsnő sétál­
tatta meg“.

11.: „Tudod pajtás, mióta a rendőrség megtiltotta 
hogy korcsmába kutyát vigyenek, azóta nekem kell 
megsétáltatni az ölebet“.

Sok t ü z.

Agglegény; „Én ugyan már öreg legény vagyok 
de azért szivein még mindig valóságos vulkán“.

Kisasszony: „Hát azért is zsugorodott annyira 
össze“.

Gyermeki 1 o gi 1

búk-N i n u s k a : „Nézd mama, milyen szép 
fenczot csinál a Laczi, szabad nekem is ?“

Mama : „Nem, az nem illik ily kis lányoknak ?
Ninuska: „Hát akkor majd várok, a mi; 

nagy leszek“.

Hasonlat.
A mi divathölgyeink olyanok mint a fi lom 

borok ; az ember megkóstolja néha a házon kívül, de 
állandóan nőin tartja a házánál.

üj lakatos műhely!
Alant Írtnak van szerencsém a nagyér­

demű közönség tudomására hozni, hogy a 
lakatos ipar terén szükséges tanulmányai­
mat több éven át, úgy helyben mint Buda­
pest, Bécs, Páris és Londonban, több el­
sőrendű műhelyben dolgozván — elsajá­
tít oltani és most már azon helyzetbe va­
gyok, hogy Kis Csapó utcza 378. szám alatt
egy épület- és különleges diszmü-
ger lakatos műhelyt "W

nyitottam
és felvállalok mindene szakba vágó munká­
kat még a legmagassabb igénvüeket is.

Mindenféle épületi munkákat jutányos 
áron szolid és jókivitellel elkészítek és 
mindenféle diszmüveket, stilszerü Ízléssel. 
Elvállalok még e szakba mindenféle javí­
tásokat, kisebb mértékbe mehanikus mun­
kát és kerékpárok javítását is.

Végül kérem a t. nagyérdemű közön­
ség nagybecsű pártfogását. Maradok tisz­
telő kiszolgálójuk

Veréb István,
épület- és különleges diszmü-lakatos.

Értesítés.
Van szerencsém a n. 6. hölgyközönség 

b. tudomására hozni, hogy Kunz József és 
1 ársa czéggel 3 óv óta fenálló összekötteté­
sem további föntartasa mellett

' ' ' ' '1L L r .
' ■ “ Űmmm

a Széchényi-utezaí Podmaniczky-ház első eme­
letén levő divatteromben október 1-tül magam 
is elvállalom.

A n. é. hölgyközönség kegyes pártfogását 
kérve, vagyok teljes tisztelettel

MATULA EDE
női szabó

BUDAPESTRŐL.

wm írni
DEBRECZEN. Széchényi-uícza.

Talány.
Lapunk múlt heti számában közölt talány helyes 

megfejtése : Orsó.
A nyeremény könyvet Németh Árpád nyerte.
Helyesen megfejtették : Kiss Ernő. Steier Szeréna 

és Ernő. Wahrmann Etelka (Ny. Balkányi, Nagy ,Ottó, 
Pálfl Károly (Budapest), -lein Juliska, Németh Árpád 
(nyertes), ‘Györfy Olga, Goldstein Jolán, Szatmári 
Boriska.

Szerkesztői üzenetek,
Ezt szeretem. Mi nem szeretjük, ha ilyen rossz 

versekkel alkalmatlankodik.
H. M. Forduljon az anyakönyvvezetőkhöz, azok 

készséggel nyújtanak felvilágosítást.

Paplan es madráczok,
valamint minden e szakmába 
vágó munkálat megrendelésre, 
mérték szerint is eltogadtatik. 

Olcsó árak. Pontos kiszolgálat.
>^XX)i0K>e0e0K>9CX)90O0K)e0KXX)0GKX)^)<
jH' ---------------------------------------------------------- -------------st*

X

orvos
szülész-, sebész-tudor, 

és nőgyógyász,
Bihar vármegye tb. főorvosa

lakik: Miklós-utcza 1909. sz. saját 
házában.

Rendel d. e. 8—10 , d. u. 2—4-ig.

Női és gyermek
Ä 1 SB I» O WmL m

Az őszi és téli évadra

MODELL KALAPOK
rendkívül dús választékban érkeztek

EiERIGH ARHOLOHÉ
újonnan és csinosan berendezett Debreczen 

város legnagyobb

női divat-üzletében
Városháza-épület, Kossuth utcza.

SPIEGEL MIKSA
ELSŐ DEBRECZENI

mosó, tisztító és diszmitézete
DEBRECZEN. Főtér 1903. sz. a.
Van szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására hozni, hogy legújabban

mosó, tisztító és
diszmüintézetemet
számos uj és nagyon praktikus újításokkal 
láttam el és oly tökélyre emeltem, hogy min­
dennemű mosást és tisztítást teljesen a kül­
földi és hazai elsőrangú ilynemű intézetek 
mintájára Debreezenhen jegyedül én vagyok 
képes eszközölni.

Különös súlyt fektetek a
gyors és szép

munkára, mindig szem előtt tartva a
sarjntányos árszámitást.-^*

Mosatnak és tisztittatnak mindenféle fe- 
hérnemüek, menyasszonyi kelengyék, pipere 
czikkek, fehér és krém függönyök stb.

Nálam a mosatás és tisztítás mindenkor 
teljesen ártalmatlan szerekkel, pusztán csak 
azokkal eszközöltetnek, a mit minden háznál 
szokás használni.

Felkérem a n. é. közönséget, szívesked­
jék becses bizalmával megajándékozni és azért 
a csekély díjért csakis az
első debreczeni mosó, tisztitó 

és diszműintézetben
dolgoztatni, a hol pontos kiszolgáltatásban 
részesül.

Tisztelettel:
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Az összes gyógytudományok tudora,
egészség-tanár

0(. MEL ZSIE11

fogorvos
(Speczialista)

Debreozenben.
Piacz, a főpostával szemben

FOGHÚZÁSOK : teljes érzéste­
lenítés mellett.

Arany, ezüst, platina és cement
fogtömésok.

Egyes müfogak és teljes mü- 
fogsorok arany, kautsuk és platina
alapon, — Gyermekek ferdén nőtt fo­
gainak kiegyenesitése és mindennemű 
száj bán tál mák szakavatottan gyógy- 
kozeltetnek.

Kitűnő hatású szájvize, fogpora és pastája a 
divatüzletekben kapható.

x x:
Xx:x:xxx
x
X
X
XX
X
X
X
X
X
X
Xx;xx
X
X
X
X
X
X
X
X

XX
WxXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

I 2 arany. 
I 13 ezüst 
I érem.

I 9 disz- és 
Egy j elismerő' 
gl 'X’ I okmány

Kwizda féle

Korneuburgi niarlia-toppor.
lovak, szarvasmarha és juhok számára. 

Egész dobozzal 70 kr„ — féldobozzal 35 kr.

40 év óta a legtöbb istállóban használatban, étvágy- 
hiánynál, rossz emésztésnél, valamint teheneknél a 
tej javítása s a tojolőkópessóg fokozása czéljáből.

3 Fő letét
Valódi minősig 
ben gyógyszer­
tárakban és dro­
gistáknál kap­

ható.

Tessék a fönnebbi
védjegyre Ügyelni i- • j n 1.Kwizda Ferenez János

jezni : osztrák cg. és kir. és ro-
Kwiada-féle Imán kir. udvari szállitó 

Korneuburgi- ! kerületi gyógyszertárában, 
marha-táppor. .Kornouburg, Bécs mellett
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®agr Össibaracskfa-esemtték nagymérvbeni eladása.
Eladásra szánt késrlct : 103 legkitűnőbb fajban mintegy 80,000 drb Csemeték árat: 

éves gazdag gyökerű, életerős csemeték darabja (azok erőssége szerint) 20 krtói 40 krig.
az 1—2

Nagybani
árak.

100 drb. 40 kros csemete
250 „ 40 „
500 „ 40 „
1000 „ 40 „
6000 „ 40 „

vagy 100 fajban 38 írt.
100
100
100
100

Igen nagy készlet van a következő fajokból ;

36 
34 
3z 
30

kitünőbbnél

100 én­
ként.

kitünőbb korai amerikai(melyekben a
fajok nagyrészt bent foglaltatnak) Amsden. Beatrix, Egeresi féle duránci, Grosso Mignonne tardive, Gyü­
mölcskertek királynője, Honeyvell, Korai Sándor, I. Lipót, Lord Palmerston, (egyenlő a Saint Jóséval), 
Matelka díjazottja, Mezőkomáromi duránczi, Olga királynő, Precoce de Canada, River’ s korai, Rothe may 
de Brig, Szép őrnő, Szögi duránczija, Valparaiso, Venus emlője Vezerle-féle duránczi, Waterloo, Wilder, 
Würtenberg király stb. stb.

Tessék áurjeg-y zólcet leérni !

Őszi és téli idényre a következő ujdo 
ságok érkeztek meg :

Divatos selyem blouso]Divatos őszi gallérok. 
Divatos őszi kabátok. Divatos házi blousok.
Divatos plüseh gallérok. Divatos reggeli ruhák
Divatos téli kabátok.
Divatos szőrme gallérok.
Divatos gyermek köpe­

nyek.
Divatos plüseh kabátok.
Rendkívül nagy választék. Szolid olcsó árs

Divatos modell kalapo 
Divatos gyermekruhái 
Divatos gyermekbébé 
Divatos hordköpenyelt

;* f;v.z

ám

■/s&M

r

ÓZSi
Debreczen, kistempiom bazár.
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Van szerencsém úgy az épilő, ^ 
mint az építtető uraknak, nemkülön- f, 

m ban a nagyérdemű közönségnek becses g| 
I tudomására hozni, hogy é
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pala- és cserépfedő
munkálatokra berendezett

iparvállalatomat

%

I
Nagyváradról Dcbreczenbe helyez- -Jj 
tem át. g

E szakba vágó uj munkákat, mint | 
I javításokat, valamint fedélmunkákat | 
g a leg,jutányosabb árban vállalok el. !| 
6 Főtörekvésem, hogy a megrende- g 

léseket mindenkor pontosan teljes g 
& megelégedésre olcsó árért készítsem * 
I el, hogy ez által t. megbízóim teljes | 

megelégedését kiérdemeljem.
Teljes tisztelettel
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Tassy Károly, 1
pala- és cserépfedő mester i

I K.ét malom-uícza 015. rz, a g
lisseseisasessswgasssssssesiieeeeiram

Debreozenben csak.

Molnár Lajosnál
Piacz, a megyeházzal szemben.

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára Aradon Deák 

Ferencz-utcza II. szám.
Margit Créme hírneves, az elegáns höl­

gyek által használt arczcréme (nem zsíros 
kenőcs) rövid idő alatt ifjitja és szópiti az 
arezot, eltávolít az arczból mindennemű bőr- 
tisztátlanságot.

Egyedüli szer szeplő, májfoltok, patta­
nások, bőratka (mitesser) ellen. Bámulatos 
hatása abban rejlik, hogy a bőrre kenve az 
által rögtön fölvétetik és ez okozza azon 
csodás átalakulást, hogy szeplővel vagy máj­
foltokkal teljesen fedett arcz 3—4 nap alatt 
alabástrom fehérré lesz.

Mivel nem zsíros — nappal is alkalmaz­
ható, —- a cremevel bekent bőrön a hölgypor 
remekül tapad. Ára 50 kr. 1 frt.

Margit szappan ára 35 kr. Margit 
hölgypor, fehér, rózsa és cremo színben ára 
60 kr. Margit fogpép 50 kr.

Kaphatók: MOLNÁR LAJOS urnái 
Debreczen. WACHSMANN A. urnái Nagy- 
Váradon.

WC”h felülmúlhatatlan keleti-^®

Tyukszem-flastrom
a fájdalmat azonnal megszünteti.

Eredmény biztos, a veszélyes vágás és 
karczolás nélkül. — Több száz elismer- 

vények és köszönet iratok.

1 tégely 50 kr., 1 couverta 10 kr.
használati utasítással együtt. 

Kapható a pénz előleges beküldése mellett 
bélyegbe) GRÜNWALD M.-nél Versecz, 

főtér.
Elárustói helyek kerostünek.

ALKALMI VE TEL. 8
9 Egy csődtömegből megvettem 1500 pár férfi @ női. czipőt,
|@ ezeket mig a készlet tart. következő bámulatos olcsó áron árusítom el,
@ u. m. :

Sima vikszos bőr férfi czipők
ezelőtt 4- frt, most 2.40.

Férfi ezugos bornyubőr czipők betétes c^istt 5 írt most 2.80. 
Egész finom fekete s barna carlsbadi czipők, ezelőtt 6.50, most C.25.

Borjubör ezugos női czipők rendkívül erős, ezelőtt 3.80, most 2.40.
Egész ffnom zergebőr ezuggos s gombos női czipők magas szárral, ezelőtt 5.50, 

most 2.80. Lastin női ezuggos czipő, ezelőtt 3 frt, most 2.20,
N igyválasztékban férfi s fiú «w-ä.« «ntmAEe:, úgyszintén a legújabb divatu
fór*fi s íiix ÜA.T-J AJPO ü, utazási kellékek a legjutányosabb 
árban kaphatók '

Révész Zsigmondnál,
főtér, Tisza-palotával szemben.
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es. és k>r. szab. baugieer-ipar 
Budapest VII. kér. Korepeai ut 30 

6*ját gyártmányú, mindennemű hang 
rek ee a/.ok kellékei es alkatre 

izei. Mmdennomii hangszerek és
élöwtiTek jaritása és hangolást* 

i/.aatBorü pontoiággal teljesitteiik
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[\ ári;,) rnnLíl f AlnmhuQU czimbaloraverőtej megszünteti az ed- 
L6. iü Áll. MdUdUi ,,VU1U111UUS digi fáradságos pamutozástés ezér- 
názást, erős és csengő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 
ráhúzhatja és mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ara

a verőpálczákkal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2 frt, 2.50, 3, 3.50 és 4 frt. Külön 
a „Columbus- verőfej párja 1.— frt.

3L,eg-uja,"to"to ! Xjeg-u.ja'b'to 1

I N T O N A
Elpusztíthatatlan aczélhangokkal, változtatható 

érezjáték lapokkal és korlátlan müsorm.
Ezen uj találmányu hangszerrel minden előzetes 
tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ara 12 frt, 
a kótalapok drhja 30 kr. Megrendelések az árak elő­
leges beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

•=r
saját készitményii

ív legk.itxinc>bl> hangokkal,
3 írttól kezdve 4.—, 5.—, 6.—, 7.—, 8—, 10.— forintig 

és feljebb.
Különlegességek aczélhangu harmonikákban.

• Legújabban megjelent ■

Magyar harmonika-iskola
az e<T vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene- 
darabbal), melynek segélyével minden előzetes zone- 
ismorot nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt 
mindenki megtanulhatja. Az egysoros harmonika 
iskola ára 1 frt, a kétsoros harmonika-i t 

ra 2 írt, moly összeg beküldése után bérn •. -i i 
küldjük.

Számoló ezódula ingyen küldetik.



Hirdetmény!
Közfudomására adjuk, hogy az államilag engedélyezett

MAGTAR OSZTÁLTSORSJATCH
első húzása 1895. évi október 16-ikától 19-ikéig fog Budapesten királyi közjegyző jelenlétében és a magyar kir. kor­
mány ellenőrzése mellett nyilvánosan megtartatni.

Ezeu első húzáson az egész sorsjáték 31,499 nyereménye közül, melyeknek összege

5 millió 600,000 korona összértékben
10,000 nyeremény fog kihúzatni

egy millió 268,000 korona
összegben. A második osztály húzása deczember 6-ikától 14-ikóig fog megtartatni.

As első húzásra szóló osztálysorsjegyek, valamint mindkét húzásra érvényes teljes sorsjegyek még mindig kap­
hatók a különtáblákkal vagy plakátokkal megjelölt helyeken az eredeti árak mellett.

Oly sorsjegyekért, melyeket az első húzás után vásárolnak, az első osztály diját szintén meg kell fizetni.
Budapest, 1895. szeptember hó,
Andrássy-ut 5.

Magyar osztálysorsjáték-igazgatósága.

Minden harmadik 

sorsjegy nyer.
Első húzás már 1895. október 16—19-ig.

Az államilag;* íSjl engedélyezett

Minden harmadik I 

sorsjegy nyer.

osztalysorsj
I. osztályú nyeremények.

Húzás 1895. október 16—19-ig.
korona

1 nyeremény á 80000 =

2
8

10
13

100
860

9000
10000 nyeremény

60000 
40000 = 
30000 = 
20000 = 

15000 = 
10000 = 
8000 = 
4000 = 
2000 = 

1000 = 

400 = 
200 = 

80 = 
összesen

korona
80000
60000
40000
30000
20000
15000
10000
16000
32000
20000
13000
40000

172000
720000

1268000

31,499 nyereménynyel és egy jutalomdijjal.

5 M I L L I Ó
600,000 KORONA

összértékben.
A legnagyobb nyeremény a legked­

vezőbb esetben.

ÉtiYMILLIÓ
korona.

II. osztályú nyeremények.
Húzás 1895. deczember 6—14-ig.

korona
1 jutalom 600000
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1 
1 
1 
1 
2 
2 
4 

10 
27 
00 

200 
1150 

20000

400000
200000
100000
50000
20000
15000
10000
8000
6000
2000
1000
200
100

Eredeti sorsjegyek az I, osztály részére :
Egy egész egy féI=6/io egy tized___egy huszad

2 korona.

21499 nyerem, és jutalom 4332000

40 20 4
Ajánl ás utánvéttel szátlttlld.

jMinden harmadik 

I sorsjegy nyer.

fő-elárusitó,
Vidéki megrendelők kéretnek postadijért 10 fillért, ajánlott levelekért 30 fillért és a sorso

lási tudósitásárt 20 fillért küldeni.

Budapest,
szervita-tér 3.

I

korona
600000
400000
200000
100000
50000
40000
30000
40000
80000

162000
200000
200000
230000

2000000

Siirgöny-czim: LOTTOHEINTZE, BUDAPEST.
Minden harmadik 

sorsjegy nyer.

Dcbrcczen, 1895. Nyomatott Kutasi I. könyvnyomdájában.


